

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 2 (7980)

ПЯТНИЦА

3

ЯНВАРЯ

1964 года

Цена 2 коп.

Новогоднее поздравление советскому народу

Дорогие товарищи, друзья, граждане Советского Союза!

1963-й год — год величественных свершений советского народа и народов братских социалистических стран, год знаменательных событий во всем мире — уходит в историю. В дверь стучится новый, 1964 год. Мы встречаем его, как желанного вестника грядущих славных побед.

Год, который мы прожили, венчает великое десятилетие в жизни нашей страны. Народы нашей Родины вышли на новые рубежи коммунистического наступления. Советские люди с гордым сознанием выполненного долга обозревают пройденный в 1963 году путь:

— успешно выполняется Программа КПСС, осуществлены важные меры по ускорению темпов создания материально-технической базы коммунизма, коммунистическому воспитанию советских людей;

— социалистическая экономика поднялась на новую ступень;

— наше народное хозяйство уверенно идет к досрочному выполнению семилетнего плана;

— советская наука и техника изумила весь мир новыми успехами в штурме космоса, человечество узнало имена новых советских героев-космонавтов: Валентины Николаевой-Терешковой и Валерия Быковского;

— сделаны важные практические шаги по пути разрядки международной напряженности и укрепления дела мира.

Мы расставляемся с уходящим 1963 годом добрыми друзьями.

Промышленность Советского Союза в минувшем году выполнила план по выпуску валовой продукции более, чем на 102 процента. Крупных успехов добились труженики Российской Федерации. Большую радость у всех советских людей вызывают трудовые подвиги работников промышленности Москвы, Ленинграда, Латвии, Московской, Тульской, Воронежской, Калининской областей, Удмуртии, достигших уровня производства, установленного на последний год семилетки, работников промышленности Украины, достигших уровня производства 1965 года по важнейшим видам промышленной продукции.

Колхозники и работники совхозов, в условиях суровой зимы и жестокой засухи, проявили высокую организованность, энтузиазм в труде, чтобы обеспечить страну продуктами сельского хозяйства. Большой вклад в производство зерна внесли труженики многих районов Российской Федерации, колхозы и совхозы Украины, Западно-Казахстанского края и Молдавии. Славную победу одержали хлопкоробы Узбекистана и Киргизии.

Рост общественного богатства обеспечивает неуклонное повышение благосостояния советского народа. Расширяются общественные фонды потребления, миллионы советских людей встречают 1964 год в новых квартирах.

1963 год завершился крупным событием в жизни нашей партии и советского народа. В декабре состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, определивший пути нового мощного подъема советской экономики, ускоренного развития химической промышленности, повышения благосостояния народа и создания коммунистического изобилия в стране. Это был замечательный, плодотворный совет партии с народом по одному из важнейших вопросов строительства коммунистического общества.

Думы и планы партии нашли одобрение и поддержку всего нашего народа.

Советские люди горячо приветствуют достигнутые в минувшем году успехи сил мира и прогресса. Благодаря решительным действиям народов удалось ослабить накал международной напряженности. Ленинский курс на мирное сосуществование государств с различным общественным строем одержал еще одну важную победу: заключен Договор о частичном запрещении ядерных испытаний. Советское правительство, последовательно действуя в интересах мира и дальнейшей разрядки международной напряженности, сошло возможным уменьшить в наступающем году расходы на вооруженные силы.

Но советские люди знают, что пока существуют империалистические агрессоры, необходимо быть начеку. Мы, не жалея сил, будем и впредь совершенствовать оборону социалистической Родины, сохранять высокую бдительность.

Наша партия, ее Центральный Комитет и Советское правительство считают своим священным долгом неустанно крепить интернациональное братство социалистических стран, пролетарскую солидарность с рабочим классом и трудящимися всего мира, оказывать всемерную поддержку народам, борющимся за свое освобождение от империалистического и колониального гнета, за укрепление политической и экономической независимости.

Мы шлем горячие новогодние поздравления и наилучшие пожелания нашим братьям — народам социалистических стран, трудящимися всего мира.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР сердечно поздравляют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех советских людей с Новым годом и желают всем соотечественникам новых успехов в труде и учебе, доброго здоровья и счастья!

Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за мир и счастье всех людей на земле!

Да здравствует нерушимое единение Коммунистической партии и советского народа!

С Новым годом, с новым счастьем, дорогие товарищи!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС,
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР,
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР.

Совместное советско-алжирское коммюнике

С 18 по 28 декабря 1963 г. по приглашению ЦК КПСС и Советского правительства в СССР находилась с дружественным визитом делегация Народной Демократической Алжирской Республики (НДАР), возглавляемая членом Политбюро Фронта национального освобождения (ФНО) и председателем Национального собрания Алжира Хаджем Бен Аллом.

Во время пребывания в СССР руководители делегации были приняты Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым. Делегация имела встречи и беседы с членом Президиума ЦК КПСС, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косягиным, членом Президиума, секретарем ЦК КПСС Н. В. Подгорным и другими руководящими советскими деятелями.

Встреча Нового года в Кремле

МОСКВА. (ТАСС). Советское правительство в ночь с 31 декабря на 1 января устроило в Кремлевском Дворце съездов новогодний прием. Сюда на традиционную встречу Нового года пришли передовики промышленных предприятий и строек, труженики полей, деятели науки, литературы и искусства, летчики-космонавты — все те, кто своим трудом прославляет Родину. Были здесь и главы дипломатических представительств, аккредитованные в Советском Союзе, зарубежные и иностранные журналисты.

Собрались тепло и сердечно встретили руководителей Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства — товарища Л. И. Брежнева, Г. И. Вороно娃, А. П. Кириченко, А. Н. Косягина, А. И. Микояна, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, В. В. Гришина, Л. Н. Ефремова, Ш. Р. Раширова.

Глава Советского правительства Никита Сергеевич Хрущев провозгласил тосты за Ленинский комсомол, за советскую молодежь, за коммунистов всего мира, их единство и сплоченность под знаменем марксизма-ленинизма, за замечательных советских женщин, за народы молодых независимых стран, за мирное сосуществование, за дружбу между народами, за обеспечение прочного мира на земле.

Люди, естественно, хотят еще большего. И это будет сделано. Глава Советского правительства выразил надежду, что наступающий новый год будет годом мирным. Этого хотят все народы, и нужно делать все для того, чтобы выполнить волю народов.

Товарищ Н. С. Хрущев провозгласил тосты за советский народ, за славную ленинскую партию, за вооруженные силы Советского Союза, за народы социалистических стран, укрепление их единства и сплоченности, за революционную Кубу.

Глава Советского правительства провозгласил затем тосты за Ленинский комсомол, за советскую молодежь, за коммунистов всего мира, их единство и сплоченность под знаменем марксизма-ленинизма, за замечательных советских женщин, за народы молодых независимых стран, за мирное сосуществование, за дружбу между народами, за обеспечение прочного мира на земле.

Встреча Нового года в Кремле прошла в сердечной, дружеской обстановке,

ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ — К ЛУЧШЕМУ БУДУЩЕМУ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Приветствие руководителя Кубинской Республики

Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев и Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев направили первому секретарю Национального руководства Единой партии социалистической революции, премьер-министру Революционного правительства Республики Куба товарищу Фиделю Кастро Руас и президенту Республики Куба товарищу Осvaldo Dorticos Torrado послание, в котором горячо поздравляют братский кубинский народ с 5-й годовщиной славной кубинской революции, а также по случаю нового, 1964 года.

Ваши достижения, говорится в послании, являются собой яркий пример того, на что способен трудовой народ, взявший власть в свои руки и посвятивший весь свой талант, всю свою энергию благородному делу — созданию нового, справедливого общества, свободного от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации. Мы уверены, что народ Кубы, навеки прославивший себя героическими подвигами в революционных битвах, еще более укрепит дело социализма своим самоотверженным трудом.

В послании с удовлетворением отмечается, что Советский Союз и Куба плечом к плечу идут к лучшему будущему человечества. Народы СССР гордятся отношениями братской дружбы, доверия и сотрудничества, которые так плодотворно развиваются между Советским

Союзом и Республикой Куба. Советские люди, выполняя свой интернациональный долг, будут и впредь оказывать всестороннюю помощь своим кубинским братьям в их борьбе за новую жизнь. Последовательно выступая за нормализацию обстановки в районе Карибского моря, Советское правительство считает, что такая нормализация могла бы быть достигнута на основе претворения в жизнь известных пяти пунктов, выдвинутых товарищем Фиделем Кастро. В них выражено величие нашей эпохи — время безнадежанного империалистического разбоя, насилия, захвата чужих территорий прошло; право народа быть полновластным хозяином и борцом на принадлежащей ему территории незыблемо и свято.

В этот знаменательный для кубинского народа день, подчеркивается в послании, мы вновь заявляем, что революционная Куба не останется одинокой, если на нее нападут агрессивные милитаристские круги США. Советский Союз, как и другие социалистические страны, всегда будет вместе с революционной Кубой.

★ ★ ★

В связи с 5-й годовщиной славной революции на Кубе и по случаю нового, 1964 года министр иностранных дел СССР А. А. Громыко направил приветственную телеграмму министру иностранных дел Республики Куба Раулю Роа Гарсии.

(ТАСС).

В ходе бесед, проникнутых духом дружбы и сердечности, состоялся обстоятельный обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития братских советско-алжирских отношений в экономической, политической и культурной областях. В результате успешно завершившихся переговоров было подписано соглашение об экономическом и техническом сотрудничестве между СССР и НДАР.

Стороны с удовлетворением констатировали, подчеркивается в коммюнике, что правительства СССР и НДАР проводят неизменную политику мира и мирного плодотворного сотрудничества между народами. Советское правительство высоко оценивает прогрессивную и революционную роль НДАР на африканском континенте, активную деятельность Алжира в борьбе за освобождение африканских народов, его выдающейся

вклад в борьбу против колониализма и неоколониализма в Африке.

Руководящие деятели ФНО констатировали огромные успехи народов Советского Союза в развитии экономики и культуры, достигнутые под руководством КПСС. В беседах между руководителями КПСС и ФНО было подтверждено стремление обеих партий к взаимному обмену опытом, дальнейшему развитию контактов и связей между обеими партиями.

В заключение коммюнике говорится, что стороны с удовлетворением отмечают, что визит алжирской партийно-правительственной делегации в Советский Союз является ценным вкладом в дело дальнейшего развития и укрепления дружбы и всестороннего сотрудничества между СССР и НДАР на благо народов Советского Союза и Алжира, в интересах сохранения и упрочения всеобщего мира.

(ТАСС)

ТВЕРДЕЕТ ПОСТУПЬ

В одном из мартовских номеров газеты «Ленинский шахтер» за прошлый год была помещена корреспонденция «Соблюдая формальности», в которой рассказывалось о формализме в коммунистическом соревновании на шахте имени Ем. Ярославского. В частности, говорилось о погоне за числом ударников коммунистического труда, о показухе. С тех пор прошло много времени, времени, за которое произошли отрадные перемены на шахте.

Шахтный комитет стал уделять много внимания воспитанию нового человека — человека коммунистического завтра. На шахте лучше работают участковые товарищеские суды, участковые, цеховые профсоюзные комитеты, партийные участковые организации и группы.

Вот пример. На участке № 3 работает комбайнер Иванов. Не вмешайся: своевременно члены участкового комитета и товарищеский суд в его поведение, последствия могли бы быть печальными. Сейчас Иванов стал хорошим семьянином, отличным производственником.

— С посещением моей квартиры, — говорит рабочий этого же участка тов. Заякин, — руководством участка и членами профсоюзного комитета в семье стал порядок.

Посещение квартир начальниками участков, горными мастерами не единичные случаи, а массовые. На шахте, можно без преувеличения сказать, все вопросы стали решаться коллективно. Рабочие участков сами решают вопрос об очередном отпуске трудящегося. Решается это на собрании, где учитывается семейное положение каждого рабочего, когда был в отпуске в прошлом году и другое отсюда и составляется график отпусков. Теперь начальнику участка не придется в летние месяцы отбивать атаки желающих пойти в отпуск.

На «Ярославке» стало входить в традицию подведение итогов соревнования между участниками с приглашением вторых членов семьи. О таких собраниях горняки отзываются хорошо. Так, недавно во Дворце культуры собрались горняки

участков №№ 3 и 4. Они подвели итоги соревнования за 11 месяцев. Затем бригады с участка № 3, возглавляемые товарами Иваном Кнёхтом и Иваном Ниничуком, выдвинули новый лозунг — борьба за «плюс 800». И бригады с участка № 4 т. Михаила Ниничука и Николая Тарасова вызов принял.

Сейчас хорошими делами славятся многие участки. Например, на четвертом заведено участковая библиотечка, книги в которую принесли сами рабочие и инженерно-технические работники. Работает она на общественных началах. Пополнением библиотечки систематически занимается участковый комитет.

Доверие коллектива — большая воспитательная сила. И этому фактору на шахте придают большое значение. Так, горнорабочий участка № 1 Новоселов любил выпить, часто делал прогулки. И вот сменное собрание. Рабочие возмущались поведением своего товарища. По всем существующим законам его надо было выгнать с шахты, но коллектив поверил ему, дал срок исправления. Хоть еще рано говорить, что Новоселов исправился и встал на правильный путь, но вот уже третий месяц ведет себя прлично.

На шахте широко применяется коллективная ответственность за нарушение правил безопасности. В этом вопросе у горняков девиз — за нарушение ответственность несет не только сам нарушитель, но и тот, кто был свидетелем и не принял никаких мер.

Такое внимание общественных организаций шахты к воспитательной работе среди горняков дало свои плоды. Уже в ноябре коллектив погасил задолженность по выдаче топлива и взял такой темп работы, что к концу года горняки обязались выдать около 28 тысяч тонн угля сверх государственного задания.

Особенно хорошо трудится коллектив участка № 1, руководимый тов. Федоровым М. И. (профорг М. А. Гучнов, партгруппорг П. И. Ворсий). За 11 месяцев этот участок выдал на гора 9.672 тонны угля дополнительного.

тельно к плану. А коллектив участка № 3 за короткий срок погасил задолженность и вышел в число передовых.

Кроме того, люди стали душой болеть за производство, стараются привести в действие все резервы повышения производительности труда. Вот характерные примеры.

Сейчас по всему Кузбассу идет общественный смотр по повышению производительности труда. Начальники участков рассказали рабочим цель этого смотра, довели до каждого звена, где и за счет чего можно повысить производительность труда. И вот от звеньев, отдельных рабочих стали поступать предложения. Одни предлагают производить смену на рабочем месте, чтобы 10—15 минут, отведенные на пересменку, не пропадали даром, другие предлагают увеличить захват бара на 5—10 см или высоту, третья — вносят другие ценные предложения.

Да, за это время на шахте произошли большие изменения, к лучшему. И когда знакомишься с делами горняков «Ярославки», то приходишь к выводу, что коллектив добьется намеченной цели, завоюет высокое звание разведчиков будущего.

С. СИМОНОВ,
комбайнер участка № 1.

Новый год город встретил трудовыми успехами

ЭШЕЛОНЫ СВЕРХПЛАНОВОГО УГЛЯ

В канун Нового года эшелоны со сверхплановым углем уходили во все концы нашей необъятной страны. Завершив выполнение годового плана еще 21 декабря, коллективы шахт треста «Ленинуголь» в счет 1964 года отправили более 300 тысяч тонн угля.

Замечательно работали горняки нашего треста. Только коллектив шахты «Муринка-3» выдал на-гора дополнительного топлива более 77 тысяч тонн. На 20 дней раньше срока завершил выполнение годового плана коллектив горняков «Полысаевской-3». На счету полысаевцев в 1963 году было более 70 тысяч дополнительного топлива. Восемь шахт и Грамотеинский разрез завершили годовую программу, отправив Родине более 310 тысяч тонн угля.

На радость заводчанам

Производственное здание большой важности — говорили о корпусе «Б» на заводе «Кузбассэлемент». Сдача его в эксплуатацию с нетерпением ждали. И строители, понимая это, не обманули надежд заводчан.

Строители Байкальского шахтостроительного управления взяли обязательство сдать, корпус «Б» в IV квартале. Все работы по строительству вел участок № 3, где начальником И. П. Артамонов. С душой трудились здесь комплексные бригады В. Беседина, П. Чев-

таева, бригада маляров З. Сапыгиной.

И вот 29 декабря государственная комиссия подписала акт о сдаче в эксплуатацию корпуса «Б». Все выполненные работы были приняты с оценкой «хорошо». Хороший предновогодний подарок преподнесли строители заводчанам.

И. БЕСПАЛОВ,
плотник Байкальского шахтостроительного управления.

Успехи проходчиков

Год 1963 для нашего участка памятен не только тем, что бригада Анатолия Яковлевича Хмелева поставила всекузбасский рекорд проходки горных выработок, хотя очень приятно, что именно бригада нашего участка сумела пройти 1004 погонных метра выработок. Отрадно то, что в этом году ритмично работал весь участок.

Было пройдено только за 11 месяцев более 700 погонных метров сверх плана. Причем, за это время производительность труда возросла на 0,5 погонных метра. Подходя к делу как рачительные хозяева, проходчики сэкономили более 3-х тысяч рублей. Себестоимость одного погонного метра снижена на 32 копейки.

Пожалуй, это неплохие достижения, но в новом 1964 году мы думаем добиться еще более значительных.

Н. ПИЛИНЕЦКИЙ.
помощник начальника участка № 2 шахты «Полысаевская-2»

Тепловой энергогигант — в строю

АНГРЕН. (ТАСС). Энергостроители Узбекистана в канун Нового года ввели в строй последний — 13-й по счету котлоагрегат Ангренской ГРЭС имени 40-летия ВЛКСМ. С его пуском станция достигла проектной мощности — 600 тысяч киловатт.

В Ангрене состоялся торжественный митинг представителей трудящихся города, посвященный окончанию строительства крупнейшей тепловой электростанции в Средней Азии.

ЖИЗНЬ ПОДТВЕРЖДАЕТСЯ

Вопросы коммунистического воспитания советского народа всегда находились и находятся в центре внимания Коммунистической партии. Важную роль играет в воспитании всесторонне развитого молодого поколения введенный в 1962—63 учебном году новый курс — обществоведение.

Первый год изучения нового курса показал, что учащиеся проявили к нему живой интерес. Особенное чувствуется специфика этого предмета в вечерних школах. Взрослые учащиеся своим жизненным опытом более подготовлены к изучению обществоведения. Для них он имеет не только теоретическое, но и практическое значение.

Ние, так как полученные знания они могут сразу же применять в своей производственной деятельности.

Так, у нас в школе рабочей молодежи № 1 при изучении вопроса «Социалистическое соревнование», и особенно его основного принципа «Помощь отстающим со стороны передовиков», учащийся-коммунист рабочий завода полукоекования Мунтян Василий организовал помочь менее опытным рабочим своей бригады, а также рабочим других бригад.

Во время изучения вопроса «Коллективный договор» учащимся Едакину (мебельная фабрика), Кукель (швейная фабрика № 10), Федосеевой (ЦОФ), были поручены доклады. Они не только сделали сообщение по

данному вопросу, но и проследили, как выполняются условия договоров на их предприятиях.

Учащиеся швейной фабрики № 10 А. Гутова, М. Куклева, В. Кукель после изучения вопроса «Охрана труда» стали добиваться улучшения вентиляции в цехе.

Введение курса обществоведения приучает учащихся к самостоятельной работе над произведенными классиками марксизма-ленинизма, к систематическому чтению газет, журналов. Таким образом, обществоведение сыграет большую роль в деле подготовки выпускников средней школы, их активного участия в общественной жизни страны.

А. КРАСКОВ,
учитель истории.

Закрепим успехи

Андрей Григорьевич Шестак, директор Кольчугинской автобазы говорит:

О прошедшем году жалеть, конечно, нечего. Однако у нас о нем остались добрые воспоминания. Коллектив автобазы неплохо поработал в этом году. 12 ноября был завершен годовой план. Сверхплановая выработка водителей достигла, примерно, 2320 тысяч тонна-километров. Четкая, квалифицированная работа водителей и слесарей позволила нам добиться коэффициента использования автопарка 0,72 при плане 0,635.

Это самый высокий коэффициент использования машин по нашему городу. А надо заметить, что автопарк у нас старый, в среднем каждая машина эксплуатировалась уже 10 лет.

Чего мы думаем добиться в новом году? Не упустить успехов прошедшего года, закрепить их и развивать дальше.

Они так и манят к себе, витрины продовольственных магазинов. Вот смело выставили свои хвостики шоколадные конфеты. Чуть подальше хочет рассказать о приключениях Бурантино «Золотой ключик»... О прошедшем лете напоминают пачки «Барбариса»... И среди множества конфет вы увидите «Спорт», «Школьные», «Мотылек», «Куколку». Их изготавливает наша кондитерская фабрика № 5.

12 декабря коллектив закончил годовой план по всему ассортименту. Наиболее успешным месяцем в 1963 г. был для рабочих фабрики декабрь. 54,6 тонны конфет изготовили они в этом месяце, вместо 47 тонн по плану.

Самых лучших показателей добились бригады Н. Г. Блохиной и А. П. Серафимович из цеха мучнистых изделий и бригада Лиды Борзенко из цеха прохладительных напитков.

Десятки тонн конфет и сотни пакетиков прохладительных напитков, изготовленных сверх плана — вот подарок новому году от коллектива кондитерской фабрики № 5.

Есть много путей снижения травматизма, улучшения санитарно-бытовых условий, и борьбы с нарушителями техники безопасности. На каждой шахте крупными рассыпаны хорошие начинания, и если собрать их воедино, то можно достичнуть неплохих результатов. Об этом и шел серьезный разговор на недавно прошедшем в Доме техники заседании «Школы передового опыта».

Хотя по сравнению с 1962 годом в прошлом году несколько снижено количество травм, но успокаиваться рано. Теперь мало иметь производственные достижения в добывке угля и проходке горных выработок, нужно, чтобы полностью была обеспечена безопасность труда горняков.

На прошедшем недавно заседании школы передового опыта выступили главный инженер «Журиинка-3» тов. Субботин, председатель шахтного комитета шахты «Комсомолец» тов. Гауф, инженер по технике безопасности шахты «Полысаевская-2» тов. Низяев.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

редактор стенной газеты «Глаз общественного инспектора», с шахты «Полысаевская-3» тов. Крупин и многие другие. Из их выступлений стало ясно, что на каждой шахте есть чему поучиться.

Неплохо поставлена работа общественных инспекторов на шахте «Журиинка-3». Здесь даже утвержден «День общественного инспектора».

В этот день общественные инспекторы могут заслушивать начальника какого-либо участка, делают коллективные рейды. Раз в месяц их заслушивают на шахтном комитете. Для большего ознакомления с делом на шахте было организовано обучение общественных инспекторов. И это дает положительные результаты. На «Журиинке-3» общественный инспектор — видный человек на шахте. С замечаниями таких, как тт. Поморцев, Маракуев, нельзя не считаться. Их замечания всегда деловые и нужные. И поборука не выполнены! Уже на что инертен начальник 5-го

участка тов. Мязин, но тов. Маракуев все равно добивается устранения замеченных недостатков. Общественные инспекторы при хорошо поставленной работе играют большую роль в наведении внутреннего порядка.

Интересно было выступление инженера по технике безопасности с шахты «Полысаевская-2» тов. Низяева.

Чтобы меньше было нарушений техники безопасности, — говорит она, — необходимо большую ответственность возложить на коллектива. У нас на шахте практикуется прием и увольнение с работы самой бригадой. Это имеет важное значение в воспитании коллектива и ко многому обязывает вновь принятого.

Чтобы изжить нарушения техники безопасности, мы будем практиковать взаимопроверку участков.

На шахте «Полысаевская-3», как огня боятся стенная газеты «Глаз общественного инспектора». Дважды на

ее страницах стараются не появляться, — сказал ответственный за выпуск стендгазеты тов. Крупин, — ведь стендгазета у нас выпускается не только для того, чтобы горняки посмеялись над удачной карикатурой и запомнили колкие строки стихов, — по ее материалам главному инженеру и начальнику вентиляции приходится принимать меры.

Не меньшую силу воздействия имеет световая газета шахты «Журиинка-3», технический редактор которой Ю. Муковский. Говорят, что нарушители техники безопасности и трудовой дисциплины после просмотра этой световой газеты стыдятся заходить на участок. А на шахте «Комсомолец» в борьбе за безопасный труд огромную роль играет и шахтный радиоузел (кстати, радиоузлы есть и на других шахтах). Уже как хочешь, а о своем проступке разнесется весть по всей шахте. Широкая гласность, вынесение на суд общественности нарушителей техники бе-

зопасности играет большую роль как в воспитании коллектива, так и в искоренении нарушений шахтного порядка.

Заслуживает внимания забота о здоровье горняков, которая проводится на шахте имени С. М. Кирова. Выступившая на совещании член общественного совета тов. Панычева подробно рассказала о работе фоторя, инголятория, комнаты здоровья. Примечательно то, что к этой работе подключены не только медицинские работники, но и женсовет, и общественные инспекторы, и профсоюзная, и партийная организации шахты.

Безопасность труда — на первый план! Это красной нитью прошло через все выступления участников школы передового опыта. И это отрадно. Раньше почему-то передовым опытом делились только проходчики, механизаторы, очистчики. А давно пора всеми поговорить и о лучшем в безопасности труда.



От Иркутска до Улан-Удэ сооружается первая линия электропередачи напряжением 220 киловольт. Строители ЛЭП устанавливают сорокаметровые опоры на гигантской просеке, прорубленной в вековых зарослях тайги, перебрасывают провода через горы и топи. Строители обязались досрочно закончить работы на участке Байкал-Танхой, чтобы уже в этом году Бурятия получила электроэнергию.

На снимке: бригадир передовой бригады Сергей Невинчалов руководит подъемом опоры на одном из самых трудных участков трассы.

Фото М. Минеева.

Фотоохроника ТАСС.

На ВДНХ ВО ДВОРЦЕ ХИМИИ СИНТЕТИКА И МОРЕ

Красивая белоснежная шлюпка «Север». Она изготовлена из совершенно нового в судостроении материала — стеклопластика. Шлюпка получилась легкой, просторной и, главное, — непотопляемой. Несколько человек размещаются на сиденьях, двое из них садятся за весла и — в путь...

А вот пластмассовый катер Л-3. У него формы еще более красивые. Чуть подальше стоит ярко-красная лодка-ледянка, корпус которой также сделан из полимеров. Конструкция дна позволяет ей успешно плавать в ледовых условиях.

Неуклюжими кажутся расположенные рядом с ними специальные спасательные шлюпки. Но случись в море беда — они окажутся незаменимыми. Благодаря специальному блокам из пенопласта шлюпки сохраняют плавучесть даже при заполнении водой. Советские инженеры-конструкторы разработали вакуумный способ изготовления таких пластмассовых шлюпок.

Еще один, немного необычный плавучий экспонат. У него высокая носовая часть с закрытой каютой и низкие борта со специальными приспособлениями в виде катушек. Это пластмассовая моторная лодка РЛП-206. Она приспособлена для перевозки, забрасывания и подъема сетей. Отличный подарок рыбакам-промышленникам.

Много удивительных экспонатов демонстрируется на новой тематической выставке «Синтетические материалы в судостроении». Здесь можно увидеть корпусные конструкции, гребные винты, электроосветительную арматуру, судовую мебель, средства механизации и другие экспонаты, наглядно свидетельствующие о том, что химия-чудесница завоевала прочные позиции в морском и речном транспорте.

У корабельной пластмассы замечательные перспективы. Многочисленные испытания показали, что грузоподъемность судов из полимерных материалов на 20—30 процентов выше металлических того же размера.

Пластмассовые суда значительно лучше деревянных, они почти не требуют периодического ремонта, отличаются прочностью, долговечностью.

Беседа с читателями на международные темы С НАДЕЖДОЙ И ВЕРОЙ В ПОБЕДУ МИРА

Слетели последние листки календаря. Советские люди прощаются со старым, хорошо прожитым, наполненным трудовыми подвигами 1963 годом и уже пристально всматриваются в будущее. Замечательно, что как раз на рубеже старого и нового года наша партия раскрыла перед страной новые величественные перспективы в развитии хозяйства. В основе новых планов лежит ускоренное развитие химической промышленности.

Наши планы велики, грандиозны. Но они вполне реальны. На их осуществление у советского народа хватит сил и ресурсов, знаний и энергии. Важно только обеспечить мирные условия для нашего строительства. Это главная цель внешней политики Советского правительства. В соседствующем с нами и другими социалистическими странами капиталистическом мире идет жестокая борьба между силами мира и силами войны. В наше время, когда существует термоядерное оружие, за мир, за мирное сосуществование между государствами стоят не только простые люди. Сторонники мира являются все просто благородные люди, в том числе и многие из тех, кто сейчас направляет политику капиталистических стран. Но среди заправил капиталистического мира есть немало и таких, кто, как говорит тов. Хрущев, «с бешенством обреченных готов поставить на карту даже собственное существование, лишь бы остановить победоносное шествие социализма и коммунизма».

Борьба благородства с безумием — вот что составляло главное содержание политической жизни буржуазных государств и в прошедшем году. Какие же силы брали верх? Ответ на этот вопрос очень важен. Мы хотим ясно видеть: будет ли новый год, в который мы вступили, годом надежды на упрочение мира.

Дать ответ сразу не так уж просто. Попробуем вновь попытаться страны уже отслужившего свою службу календаря 1963 года, и мы вспомним о событиях очень разных, прямо противоположных по своему политическому смыслу. Это был год, когда в некоторых районах мира шла настоящая война. Весь год гремели и продолжают греметь выстрелы в Южном Вьетнаме, где американские интервенты с помощью

западногерманских реваншистов. Но было и другое: канцлер Аденауэр, этот наиболее яркий выразитель замыслов реваншистов, был вынужден уйти в отставку. Это не значит, что вместе с ним ушла в отставку и его политика. Из этого следует, что даже в самой Западной Германии выступать открыто с крайних реваншистских позиций стало невыгодно.

Еще на прошлогодней майской сессии совета НАТО подробно рассматривались вопросы создания «многосторонних ядерных сил НАТО», организаций и наращивания всех вооруженных сил этого блока и прочие воинственные планы. А вот спустя семь месяцев, на декабрьской сессии Совета все

могут сказать: для обеспечения мира мало желания одного только Советского Союза и других социалистических стран. Нужно встречное движение по пути к миру и со стороны Запада и прежде всего США. А ведь вот в США стоило только президенту Кеннеди встать на путь благородной реалистической политики, как темные силы реакции и войны убрали его, уничтожили его физически. Да, это верно. Но верно, и то, что новый президент, сменивший Кеннеди, сразу же заверил в своей решимости следовать тем же курсом, что и его предшественник.

1964 год будет годом труда и упорной борьбы за мир. Но мы вступаем в этот год с твердой надеждой и растущей уверенностью.

Я. МАЗОР.

ТАК ПОСТУПАЮТ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ

ПОГОВОРИМ ПО ДУШАМ

Больше хороших стихов

Я прочитала заметку «Поговорим по душам» и мне захотелось высказаться о газете «Ленинский шахтер». Нашей семье очень нравится эта газета, и мы с удовольствием подписались на нее. В «Ленинском шахтере» хорошо отражаются в короткой форме международные события и жизнь города. Но, особенно, я люблю читать литературную страницу. К моему огорчению, она выходит редко. Я вырезаю все стихи, напечатанные в газете, и мне хочется, чтобы было больше. Неужели из многих тысяч жителей нашего города только единицы пишут стихи? Особенно понравились мне стихи Шишина, Сулейменова, Гребнева, Рязанова, Сологубова и других. Их молодежь читает с удовольствием. Но нужно помечтать стихи и других поэтов. По-моему стихи любят все.

Г. МЯСНИКОВА,

ученица 10-го класса школы № 8.

НОВЫЕ СТИХИ

В НЕБО

Спутник красивым кругом
Делает первый виток,
Льется от солнца упругого
Яркого света поток.
А вот и корабль стрелою
Мчится в небесной дали.
Как я горжусь тобою,
Посланец родной Земли!
Тоже хотелось мне бы

Ю. ГУРЕВИЧ.

Белые пушистые снежинки
Вихрем закружились у ворот...
В утренней, голубоватой дымке
К нам пришел сегодня Новый
год.

А. ПОЧУЕВ.

Пестрые весенние цветы
С тонкими живыми
лепестками,
У кого же ломтик красоты,
Нежность неба — было взято
вами.

— Отвечаем, слышишь,
человек!!
Мы красу друг друга
переняли.
Потому в нас цвет лугов
и рек,
Нетому, как небо, нежно алы.
Люди, люди — всей земли
цветы!
Красоту вы друг у друга
взяли.
Потому вы, как родник,
чисты,
Потому в работе вы не вялы!

С. РАБАДАНОВ.

Перевел Лазарь АМИРОВ.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый широкоэкранный фильм
НАСЛЕДСТВО КАЗНАЧЕЯ
СТАМБУЛА

Сеансы: 10-45, 12-30, 4-20, 6-15, 8-00, 10-10.

На удлиненных сеансах: «Встреча с Артиком», «Тебердинский дневник».

ПОВЕСТЬ О НАСТОЯЩЕМ ЧЕЛОВЕКЕ
Сеансы: 9-00, 2-40.

Малый зал

ДОЖДЛИВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ
Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

АФЕРА В КАЗИНО
Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

УЛИЦА КОСМОНАВТОВ
Сеанс в 2 часа 50 мин.

«РАССВЕТ»

ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

ТРОЕ СУТОК ПОСЛЕ БЕССМЕРТИЯ
Сеансы: 9-10, 10-45, 12-45, 2-30, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РЕКОРД»

ТРОЕ СУТОК ПОСЛЕ БЕССМЕРТИЯ
Сеансы: 2-50, 4-30, 6-20, 8-10.

Концерт в воздухе

Самолет летел в Москву. Как обычно, в праздничный день пассажиров было немного.

Надя первая шагнула в салон. Степан неловко поклонился и юркнул за занавеску. Вдруг подняла за собой занавеску, подняла на седая дама.

— Милая девушка, — сказала она Надя, — вы не будете возражать, если споет заслуженный артист...

Она назвала известную фамилию и кивнула на соседа.

— Ну конечно... Пожалуйста... — Надя в первый момент растерялась от неожиданности.

Женщина подошла к Шуре, и та с готовностью сняла аккордеон. Когда мужчина встал рядом, его узнали, захлопали.

Он обернулся к седой даме и привычно кивнул, словно стоял на сцене Большого театра.

Ревела буря, дождь шумел, Во мраке молнии блистали...

Когда он кончил петь, все поднялись, аплодируя, и Надя почувствовала, как кто-то тронул ее за плечо. Рядом стоял кубинец с бородой.

— Рамон Симорра, с Кубы, — сказал переводчик. — Он очень рад, что попал на такой концерт, и хочет прочесть стихотворение своего любимого поэта Николаса Гильена.

Когда Рамон Симорра встал в проходе и Надя объявила его выступление, ей показалось, что еще немногого — и самолет рассыпался от аплодисментов. Рамон

ДЛЯ ВАС, ШКОЛЬНИКИ

В зимние каникулы в городе будут проходить интересные спортивные мероприятия. Учащиеся школ могут не только посмотреть их, но в большинстве соревнований принять участие. Так, 4—5-го января в спортзале ЦДК состоится первенство города по гимнастике среди юношей в зачет зимней спартакиады. С 4-го января на центральном катке ежедневно с 11 часов дня будет проходить первенство города по хоккею с мячом среди юношей. 7, 8 и 9 января ежедневно на сцене ЦДК будут проходить соревнования по классической борьбе среди юношей. В них примут участие представители одиннадцати городов Кузбасса.

Это молодежное первенство Кузбасса будет особенно острой и интересным, так как оно идет

Г. САИТОВ,
председатель горспортсюза.

в зачет 1-й молодежной спартакиады Кузбасса. 4 января юноши нашего города поедут в Прокопьевск, Междуреченск и Юргу, где будут состязаться с юношами по шахматам, вольной борьбе и настольному теннису. Кроме того, в зимние каникулы в большинстве школ будут проходить соревнования между классами по лыжам, настольному теннису, шахматам, конькам и т. д.

В зимних горских пионерских лагерях будут соревноваться пионерские отряды по различным видам спорта. Долг всех общественных и хозяйственных организаций города — сделать все для отдыха школьников, чтобы в новогодние каникулы учащиеся хорошо отдохнули и потом со свежими силами сели за парты.

Г. САИТОВ,
председатель горспортсюза.

О МАЛЕНЬКИХ ПЕШЕХОДАХ

Веселой гурьбой возвращались ребята домой. Впереди всех бежали Люда и Сережа. Не посмотрев по сторонам, Люда стала перебегать через дорогу. Но что это? Нога поскользнулась, она беспомощно взмахнула руками и упала. Резкий скрип тормозов. Колесо «Москвича» остановилось у самого лица Люды... Так, из-за своей неосторожности на ул. Толбухина упала на проездной части около близко идущей машины ученица 3-го класса школы № 8 Берчук Люда. Простая случайность спасла Люду отувечья.

За последнее время участились такие случаи. А нельзя думать, чтобы маленькие пешеходы подвергались опасности. Долг

разъяснять детям правила уличного движения. Нельзя проходить спокойно мимо лихача, прицепившегося за борт машины, ребят, играющих на мостовой. Пойдите, остановите их. Не считайтесь с тем, что затратите время. Наша задача вырастить детей здоровыми.

Очень жаль, что в стороне от борьбы с

гражданина находится городской отдел народного образования. Во многих школах отсутствуют уголки по безопасности движения. А в школах надо прививать детям правила поведения в общественных местах и на улице.

Н. ДЕЙЧУК,
инспектор дорожного

надзора.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

ОП 12402

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

Заказ № 6172 Тираж 14.000